
ITO 2018: Mii de tineri 
au mărturisit la Sibiu: 

Hristos în mijlocul nostru!

Apelul ANB pentru participarea la referendum:

Să spunem DA familiei binecuvântate
de Dumnezeu!

Adunarea Naţională Bisericească, compusă din toţi ierarhii Sfântului
Sinod, reprezentanţii clerului şi reprezentanţii credincioşilor mireni din
eparhiile Patriarhiei Române, întrunită în şedinţa din 29 septembrie

2018, îndeamnă pe toţi cetăţenii ortodocși români să participe la referendum
şi să spună DA clarificării textului articolului 48 din Constituţia României
privind definirea căsătoriei, adică înlocuirea expresiei confuze: „uniunea liber
consimţită între soţi”, cu formularea clară şi precisă: „uniunea liber consimţită
între un bărbat şi o femeie”. Integral pe site ▶

11 ani de la întronizarea
Patriarhului Daniel
„Mulțumire se cuvine întâi lui Dumnezeu”, a
subliniat Patriarhul Daniel după slujba de Te
Deum oficiată de Episcopul vicar Varlaam
Ploieșteanul cu prilejul împlinirii a un-
sprezece ani de la întronizarea actualului Pa-
triarh al României.
Duminică, 30 septembrie 2018, în Catedrala
patriarhală, ierarhi, preoți și credincioși au
înălțat rugăciuni de mulțumire pentru bine-
facerile revărsate asupra Bisericii Ortodoxe
Române, poporului român şi Preafericitului
Părinte Patriarh Daniel în cei unsprezece ani
de slujire patriarhală. Integral pe site ▶

Iconostasul Catedralei
Naționale va fi gata până

la 1 noiembrie

Patriarhul Alexandriei 
și Mitropolitul Poloniei:

Declarație comună privind
situația Ucrainei 
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În timp ce în Austria sunt dezbateri intense pe tema populației
musulmane, ortodoxia s-a dezvoltat discret până ce a devenit
a doua comunitate religioasă din țară.
În contextul valurilor de migranți din ultimii ani, islamul a
deținut mult timp primul loc în ceea ce privește afilierea
religioasă a imigranților.
Potrivit unor statistici din 2017, în Austria trăiesc 700.000
de musulmani, însă numărul membrilor Bisericii Ortodoxe
este mai mare.

Ultimele cifre oficiale datează din
2014, când se vorbea despre 500.000
de creștini ortodocși în Austria.
Deși datele exacte nu au fost colectate
de către un recensământ recent,
potrivit secretariatului Mitropoliei
Ortodoxe grecești din Austria, se
poate vorbi despre o comunitate de

750.000 – 800.000 de creștini ortodocși în această republică
federală.
Florian Wegscheider, reprezentant al fundației Pro Oriente,
a declarat pentru cotidianul Der Standard că „în ultimii ani,
cel mai mare grup de imigranți reprezentând 50% dintre
aceștia au fost românii. Cu toate acestea, ei nu sunt percepuți
ca migranți clasici, deoarece se deplasează în spațiul intern
al Uniunii Europene”.
În prezent, există 17 parohii și filii ortodoxe românești în
Austria, care depind în mod direct de Arhiepiscopia Ortodoxă
Română a Germaniei, Austriei și Luxemburgului.   Integral ▶

Preafericitul Părinte Patriarh Daniel a prezidat sâmbătă, 29
septembrie 2018, la Palatul Patriarhiei ședința de constituire
a Adunării Naționale Bisericești. 
În deschiderea lucrărilor, Preafericirea Sa
a spus că se constituie „o Adunare
Națională Bisericească nouă în An Cente-
nar” cu o responsabilitate deosebită în
viața Bisericii.
Părintele Patriarh a amintit că noua ANB
nu este formată doar din membri noi, ci
sunt și membri „cu experiență” aflați la al doilea mandat. „Este
o legătură frumoasă între tradiție și înnoire, între continuitate
și primenire”, a remarcat Patriarhul României.
După alegere și validarea mandatelor pentru perioada 2018-
2022, membrii ANB s-au întrunit în ședință pentru a alege
Comisiile de lucru permanente și membrii Consiliului Național
Bisericesc.
La finalul ședinței, Patriarhul României a citit Apelul Adunării
Naţionale Bisericeşti pentru participarea la referendum în 6-
7 octombrie 2018: „Să spunem DA familiei binecuvântate de
Dumnezeu!”
ANB este organismul central deliberativ al Bisericii Ortodoxe
Române pentru problemele administrative, sociale, culturale,
economice si patrimoniale. ANB este alcătuită din câte trei
reprezentanți ai fiecarei eparhii, un cleric și doi mireni,
delegați de Adunările Eparhiale, pe termen de patru ani. Ei pot
fi delegați pentru cel mult două mandate.      Integral pe site ▶
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„O Adunare nouă în An Centenar”: 

Patriarhul României a prezidat
ședința de constituire ANB

„Timp de patru ani sunteți sub
binecuvântarea, lumina, bucuria 

și marele privilegiu de a fi 
oamenii Centenarului” 

- Patriarhul Daniel

Preşedintele Academiei
Române a deschis simpozionul
din Sacramento dedicat Marii
Uniri

Academicianul Ioan Aurel Pop a fost primul vorbitor
în cadrul simpozionului „Serbarea Marii Uniri”, orga-
nizat luni, 3 septembrie 2018, la Sacramento de paro-
hia ortodoxă românească Învierea Domnului din oraş.
El a rememorat personalitățile care au contribuit la
împlinirea acestui vis al românilor din toate țările
românești. 
Simpozionul s-a desfăşurat la Clubhouse Hall la
Carmichael Park, 5750 Grant Avenue.             Integral ▶

Ortodoxia a devenit a doua 
religie în Austria

Ai un email nou. 
E Binele de știut!

http://basilica.ro/ai-un-email-nou-e-binele-de-stiut/
http://basilica.ro/presedintele-academiei-romane-a-deschis-simpozionul-din-sacramento-dedicat-marii-uniri/
http://basilica.ro/o-adunare-noua-in-an-centenar-patriarhul-romaniei-a-prezidat-sedinta-de-constituire-anb/
http://basilica.ro/ortodoxia-a-devenit-a-doua-religie-in-austria/
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ITO 2018 „Unitate, Credință, Neam”

Mii de tineri au mărturisit la Sibiu: Hristos în mijlocul nostru!

În perioada 6-9 septembrie 2018, peste
3.500 tineri ortodocși din toată lumea
au mărturisit credința și valorile
creștine în Sibiu, capitala Ortodoxiei
Transilvane.

Joi, în prima zi, a avut
loc Parada stea-
gurilor eparhiilor și
țărilor participante.
Tinerii au primit
binecuvântarea Patri-
arhului României,
mesajele ierarhilor și
autorităților.

„Dragi tineri creştini ortodocşi din Româ-

nia şi din alte ţări, voi sunteţi apostoli sau

misionari ai libertăţii şi ai unităţii etnice

sau naţionale, dar şi ai comuniunii între

etnii și ai cooperării între popoare”.

„Bine ați venit la Sibiu, în capitala Orto-

doxiei transilvane! Vă invităm să

petreceți aceste câteva zile la Sibiu,

cetatea de suflet a Sfântului Ierarh An-

drei Șaguna, Mitropolitul Transilvaniei”.

Tinerii  din Africa au fost, ca de obicei, în centrul atenției prin cântecle lor și prin veselia care îi caracterizează.

Pr. Constantin Necula, purtătorul de cuvânt al Arhiepiscopiei Sibiului, nu a mai fost în acest an invitat, ci organizator.

http://basilica.ro/deschiderea-ito-2018-mii-de-tineri-ortodocsi-din-toata-lumea-la-sibiu-live/
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Vineri tinerii au participat la workshop-uri pe diferite teme, iar seara la Conferința ,,Unitate.
Credință. Neam. De 100 ori România” susținută de Emil Hurezeanu și apoi la „Procesiunea Unității”
pe străzile Sibiului.

Duminică, tinerii au participat la Sf. liturghie în
Catedrala Mitropolitană, apoi a avut loc închiderea
evenimentului și predarea ștafetei către organiza-
torii ITO 2019 Arhiepiscopia Craiovei.

„Dincolo de această sărbătoare a neamului, a

credinței, a nădejdii, a dragostei, pe care

fiecare dintre noi le va declina altfel

ajungând acasă, trebuie să ne găsim sprĳin,

duhovnici, îndrumători în înaintașii de care

avem nevoie astăzi, dar și în semenii noștri,

în contemporanii noștri pe care îi avem de-a

dreapta și de-a stânga noastră.

Dar în sus, în timp, și în jos, în jurul nostru, îi

vom găsi de fiecare dată pe adevărații

îndrumători”.

Emil Hurezeanu

Sâmbătă, de Nașterea Maicii Domnului,
participanții s-au rugat împreună cu Mitropolitul
Ardealului și cu reprezentanții Bisericilor surori la
Sfânta liturghie oficiată în incinta Complexului
Muzeal Astra din Sibiu. 

Au fost organizate apoi ateliere practice. Seara s-a
încheiat cu particparea la concertul de muzică
ușoară susținut de artista Andra.

Uniți în credință, mereu împreună,
Vom putea construi o lume mai bună!
Împreună să fim una
Doar aşa vom izbândi
Căci cu noi întotdeauna
Hristos este și va fi!                               (Imnul ITO 2018)

http://basilica.ro/a-aparut-imnul-ito-2018/
https://www.instagram.com/p/BnWiy4MF5ci/?taken-by=basilica.ro
http://basilica.ro/ito-2018-tinerii-s-au-rugat-impreuna-cu-mitropolitul-laurentiu-si-cu-reprezentantii-bisericilor-surori-la-muzeul-astra/
http://basilica.ro/emil-hurezeanu-a-conferentiat-la-sibiu-in-fata-a-mii-de-tinerivideo/
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Patriarhia Română a donat 10.000 lei 
unei școli afectate de incendiu din 
jud. Tulcea

O școală din localitatea Dorobanțu,
județul Tulcea, afectată de un 
incendiu în ziua de 5 august 2018, a
primit din partea Patriarhiei Române
10.000 lei pentru buna desfășurare a
noului an școlar.
De asemenea, Episcopia Tulcii a
donat aparatură pentru buna
desfășurare a noului an școlar.
Cu prilejul ajutoarelor oferite școlii
din localitatea Dorobanțu,
Preasfințitul Părinte Visarion, 
Episcopul Tulcii, a oficiat slujba de Te
Deum la festivitatea de deschidere
care a avut loc în ziua de 10 
septembrie 2018. ▶

Arhiepiscopia Dunării de Jos a oferit
4000 de ghiozdane cu rechizite
Patru mii de elevi aflaţi într-o situaţie financiară precară
au primit duminică, 9 septembrie 2018, ghiozdane cu
rechizite din partea Arhiepiscopiei Dunării de Jos.
Acţiunea filantropică, intitulată „Hristos în şcoală”, a fost
desăfăşurată de Centrul Eparhial prin cele 8 protopopi-
ate şi parohiile din cuprinsul eparhiei.
Valoarea totală a rechizitelor achiziţionate s-a ridicat la
suma de 200.000 lei, sumă oferită de Centrul eparhial,
cele 8 protoierii şi parohii. ▶

Federaţia Filantropia implementează un
proiect care propune alternative la politici
publice în domeniul sănătății
Federația Filantropia în parteneriat cu Ministerul Sănătății
implementează, proiectul „Politici publice alternative în
domeniul sănătății”. Obiectivul general vizează creșterea
capacitații ONG-urilor membre ale Federației din domeniul
sănătății de a formula și promova propuneri alternative
la politicile publice. ▶

Un preot botoșănean a construit o casă
nouă pentru o familie afectată de
un incendiu

Un preot botoșănean a reușit în
câteva luni să construiască o locuință
nouă pentru o familie afectată de un
incendiu. Casa în care locuia familia
Apăvăloaie din Călărași, județul
Botoșani, a fost distrusă complet într-
un incendiu produs în luna mai. 
Familia rămasă pe drumuri avea doi
copii, de 13 respectiv 5 ani, și îl aștepta
pe cel de-al treilea. Parohul Bisericii
„Sfânta Treime” – Călărași, a mobilizat
mai multe persoane pentru a duce la
bun sfârșit lucrarea de construcție.
Satul Călărași este situat la 60 de km
sud-est de municipiul Botoșani.          ▶

http://basilica.ro/un-preot-botosanean-a-construit-casa-noua-pentru-o-familie-afectata-de-un-incendiu/
http://basilica.ro/federatia-filantropia-implementeaza-un-proiect-care-propune-alternative-la-politici-publice-in-domeniul-sanatatii/
http://basilica.ro/arhiepiscopia-dunarii-de-jos-a-oferit-ghiozdane-cu-rechizite-pentru-4000-de-elevi/
http://basilica.ro/patriarhia-romana-a-donat-10-000-lei-unei-scoli-afectate-de-incendiu-din-jud-tulcea/
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Iconostasul Catedralei Naționale
va fi gata până la 1 noiembrie

Moartea Episcopului Grigorie
Leu va fi investigată de IICCMER

Lucrările la iconostasul Catedralei Mântuirii Neamului se
vor încheia până în data de 1 noiembrie 2018.
Comisia de pictură a Patriarhiei Române a analizat vineri
stadiul lucrărilor și a anunțat că în decurs de o lună iconos-
tasul va fi gata.
Primele trei registre ale iconostasului au fost deja finalizate,
iar în perioada următoare vor fi montate și cele șase icoane
împărătești din ultimul registru.
Suprafața pe care se întinde iconostasul „este de aproape
408 metri2 , iar termenul de finalizare este 30 octombrie
2018. Catapeteasma cuprinde 45 icoane.  ▶

În urma unor solicitări venite din partea urmașilor 
Episcopului Grigorie Leu, precum și din partea Episcopiei
Hușilor, Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului
și Memoria Exilului Românesc (IICCMER) a inițiat un demers
legal care urmărește reconstituirea împrejurărilor care au
condus la decesul ierarhului și stabilirea cauzelor reale ale
morții sale.
După cum se arată într-un comunicat, IICCMER împreună
cu Parchetul Militar organizează începând cu ziua de marți,
25 septembrie 2018, o acţiune de investigaţii arheologice
în municipiul Huși, jud. Vaslui. ▶

Curtea Constituțională a Turciei respinge solicitarea de transformare a
Bisericii Sfintei Sofia în moschee

Curtea Constituțională a Turciei a
respins solicitarea unei Asociații
de retransformare a Bisericii
Bizantine Sfânta Sofia în moschee
pe motive de „incompetență ra-
tione personae”

Biserica Ortodoxă Sfânta Sofia a
fost transformată în moschee în

1453, când forțele otomane au
cucerit cetatea Constantinopolu-

lui. Atunci au fost construite
minarete în jurul cupolei.

▶

http://basilica.ro/curtea-constitutionala-a-turciei-respinge-solicitarea-de-transformare-a-bisericii-sfintei-sofia-in-moschee/
http://basilica.ro/un-preot-botosanean-a-construit-casa-noua-pentru-o-familie-afectata-de-un-incendiu/
http://basilica.ro/un-preot-botosanean-a-construit-casa-noua-pentru-o-familie-afectata-de-un-incendiu/
http://basilica.ro/recomandat-de-basilica-ro-cuvinte-ale-credintei-lumini-pentru-viata-365-citate-ale-patriarhului-daniel/
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Declarație comună privind situația Ucrainei 
semnată de Patriarhul Alexandriei și Mitropolitul Poloniei

Noi, conducătorii celor două Biserici
locale – care ne-am întâlnit pe terito-

riul polonez și suntem conștienți de re-
sponsabilitatea pentru viața Sfintei

Ortodoxii în lumea contemporană, pen-
tru pacea ei, unitatea și păstrarea or-

dinii dogmatice și canonice în fața
încercărilor pe care le suferă astăzi

Ortodoxia din Ucraina – facem apel în
duh de iubire fraternă către toți cei de

care depinde eliminarea
neînțelegerilor bisericești referitoare
la obținerea autocefaliei de către Bis-

erica Ucrainei să facă tot ceea ce le este
în putere să preîntâmpine conflictul

legat de această problemă pentru
prevalarea ordinii bisericești pe terito-

riul ucrainean.

Săvârșind Sfânta Liturghie de sărbătoarea Nașterii Preasfintei Născătoare de Dumnezeu, ne rugăm
pentru unitatea și pacea poporului ucrainean și, în același timp, adresăm salutul nostru frățesc

Întâistătătorilor Bisericilor Ortodoxe locale și plenitudinii Sfintei Ortodoxii.
†Teodor II

Papă și Patriarh al Alexandriei și al întregii Africi
†Sava

Mitropolit Ortodox al Varșoviei și al întregii Polonii

Decizie importantă: Patriarhia
Ecumenică permite a doua

căsătorie pentru preoți văduvi

Tinerii ortodocși din Scandinavia
s-au întrunit în 

Capitala Danemarcei

Întâlnirea Tinerilor Ortodocși din Scandinavia s-a
desfășurat între 22 și 23 septembrie 2018 la Copenhaga în
Centrul de Tineret Sfântul Voievod Ștefan cel Mare al Epis-
copiei Ortodoxe Române a Europei de Nord. 
Duminică, 23 septembrie, Preasfințitul Părinte Macarie al
Europei de Nord a oficiat Sfânta Liturghie în biserica
ortodoxă română din Capitala Danemarcei.
De asemenea, la eveniment a fost prezent purtătorul de cu-
vânt al Patriarhiei Române, Vasile Bănescu, care a transmis
mesajul de binecuvântare al Patriarhului Daniel. El s-a de-
clarat plăcut surprins de ITO Scandinavia prin faptul că unii
„români au venit și de la 600 de km până la Copenhaga”.   ▶

Sfântul Sinod al Patriarhiei Ecumenice a luat decizia
importantă de a permite a doua căsătorie pentru preoți în
caz de văduvie sau în cazul divorțului intentat de soție.
Potrivit Ethnikos Kirikas, această decizie nu include situația
în care preoții își părăsesc soțiile și doresc să se
căsătorească cu altcineva.
De asemenea, se subliniază faptul că fiecare caz va fi analizat
separat și trimis episcopului locului, ca mai apoi să fie val-
idat și de Sfântul Sinod al Patriarhiei Ecumenice.
A doua slujbă a căsătoriei pentru preoți va fi diferită,
cuprinzând o simplă rugăciune și va fi oficiată într-un cerc
familial foarte restrâns. ▶

▶

Decizie important�: Patriarhia Ecumenic� permite a doua c�s�torie pentru preo�i v�duvi - Basilica.ro
http://basilica.ro/decizie-importanta-patriarhia-ecumenica-permite-a-doua-casatorie-pentru-preoti-vaduvi/
http://basilica.ro/tinerii-ortodocsi-din-scandinavia-s-au-intrunit-in-capitala-danemarcei/

